

## РЕЦЕНЗИЯ

на статью Н.А. Калмаковой

### «МЕТОДИКА СРАВНИТЕЛЬНОЙ РЕЙТИНГОВОЙ ОЦЕНКИ РЕЗЕРВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ СБАЛАНСИРОВАННОГО РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ»

Статья Н.А. Калмаковой написана на актуальную тему, что определяется следующими факторами.

Во-первых, в качестве предмета исследования выбраны управленческие и организационно-экономические отношения, возникающие в процессе формирования перспектив сбалансированного развития отечественных промышленных предприятий. Необходимо отметить, что одной из отличительных черт этих отношений является существование различий в осуществлении текущей деятельности с использованием прагматики предыдущего опыта функционирования без учета перспектив внедрения нововведений, в силу специфики организационной патологии управленческой структуры. Уникальность свойств, прогностичность, материально-вещественная форма, комплексная специфика и многоуровневый характер систем управления и конкурентных взаимодействий в деятельности промышленных предприятий объясняют сложность применения этих систем в практике предприятий на стратегическом уровне с учетом комплексного характера процесса формирования системы сбалансированных показателей промышленных предприятий. Решение этой проблемы заключается, прежде всего, в развитии теоретических и методических основ формирования инструментария и стратегий применения принципов и возможностей самоорганизующихся систем в развитии предприятий. Таким образом, сегодня складываются все объективные предпосылки для усиления роли

самоорганизации при формировании планов управления сбалансированным развитием предприятий в условиях транзитивной экономики.

Во-вторых, в практике текущей деятельности предприятий в современных условиях все чаще становятся востребованными теоретико-методологические положения многомерных критериальных оценок. Причем, это обстоятельство привело к тому, что сегодня теоретические положения находят практическое применение, о чем имеется ряд крупных работ авторов и отзывы руководства предприятий, собственников, инвесторов об эффективном использовании возможностей ситуационного, критериального и системного подходов на практике. Одной из причин происходящего является декларируемый органами государственной власти переход отраслей отечественной экономики на инновационный путь развития, переход на полное самообеспечение деятельности в условиях применения санкций в отношении отечественной экономики и предприятий.

В результате автор убедительно обосновывает необходимость разработки методических положений по использованию возможностей разработанной методики, симплекс-метода, ситуационного анализа, логистических стратегий, инноваций организационного и кадрового преобразования, риск-менеджмента, динамического, вероятностного программирования и методов системы массового обслуживания, предполагает использование разнообразных инструментов развития и управления по упреждающим сигналам, а также средств, реализуемых с подключением к биржевым, макроэкономическим и политическим изменениям и сопутствующего инструментария.

Таким образом, статья: «Методика сравнительной рейтинговой оценки резервных возможностей сбалансированного развития промышленных предприятий» является завершенным исследованием, в

которой осуществлено решение актуальной научной задачи, написана хорошим языком, опирается на актуальные разработки ряда отечественных авторов, иллюстрирована таблицами, систематизирующими закономерности разрабатываемой методики. Оформление соответствует установленным правилам. Считаю необходимым рекомендовать статью к открытой печати.

Заведующий кафедрой  
«Математика и информатика»  
Челябинского филиала Финуниверситета  
доктор педагогических наук, доцент



Подповетная Ю. В.

454084, Россия, г. Челябинск, ул. Работниц, 58., тел. 8(351)791-54-23.

Юдичев Ю. В. одобряет и одобряет  
Г.л. сессия по кафедре А. И. Бушарова

